



叙利亚政府军坦克在大马士革。

叙利亚共和国卫队：巴沙尔的最后堡垒

王牌部队见证阿萨德家族统治叙利亚近半个世纪的兴衰荣辱

病体，在长子巴希尔陪同下赶赴共和国卫队军营。阿萨德怒斥弟弟里法特，“你要推翻国家吗？我就站在你面前，我就是国家！阿萨德就是叙利亚！”里法特被锁住，不敢轻举妄动。随后，阿萨德解除里法特共和国卫队司令一职，自此这一职位便从未由老阿萨德儿子之外的人担任。

里法特政变一事深深触动了老阿萨德，他更加抓紧了共和国卫队军权，此刻让他信任的只有自己的接班人——长子巴希尔，巴希尔被任命为共和国卫队司令，但不幸的是，巴希尔在1994年因车祸身亡，家族重任落到了排行第二的巴沙尔身上。

老阿萨德深知若想巴沙尔顺利接班，必须树立巴沙尔在军队的权威，特别是要牢牢掌控共和国卫队。因此，阿萨德将巴沙尔安排到了曾经培养过自己的霍姆斯军事学院。次年，巴沙尔毕业，军衔从上尉晋升为少校。1999年，巴沙尔升为上校时，他已经成为叙利亚共和国卫队的副司令兼任105装甲旅旅长，完成了在军队的原始资本积累。

为了进一步巩固阿萨德家族对共和国卫队的控制，巴沙尔的弟弟马赫德也被安排在共和国卫队中担任上校一职。马赫德在大学毕业后就加入了共和国卫队，并在担任上校期间结识了很多同样在卫队中服役的叙利亚高官子弟，建立了自己的人际关系网络。

在叙利亚高层看来，共和国卫队不单单是一支实力强劲的劲旅，同时也是培育叙利亚未来权力精英的摇篮。2000年，巴沙尔登上总统宝座之后，便将共和国卫队交给了自己的弟弟马赫德。升任司令后的马赫德，很快将叙利亚武装部队中实力最强的第四装甲师也收入麾下，不断扩充卫队实力。

去年骚乱后，马赫德领导的共和国卫队在首都与反对派发生过多次正面对抗，竭力维护哥哥的统治。但分析人士称，昔日伊拉克共和国卫队不能挽救萨达姆，哈米斯军团也不能挽救卡扎菲，而流淌着阿萨德血液的叙利亚共和国卫队能否成为捍卫巴沙尔政权的最后堡垒呢？ 高美 韩旭阳 (来源：新京报)

阿盟断绝与叙利亚一切外交联系 巴沙尔提下台条件

大国要保证其“不被海牙法庭审判”

一年不到，阿拉伯国家联盟(阿盟)同叙利亚之间已从“亲密伙伴”发展为“反目成仇”。7月23日，阿盟部长级委员会会议宣布，断绝与叙利亚当局一切外交联系，并同时呼吁叙利亚总统巴沙尔下台。

叙利亚反对派对巴沙尔政权发起全面进攻后，巴沙尔政权面临考验。继7月18日首都大马士革发生自杀性爆炸案后，7月22日叙利亚政府军在第二大城市阿勒颇多处地点再与反对派武装交战，反对派声称将夺取这座主要商业和工业城市。

与此同时，叙利亚当局面临更严峻的外部压力。根据外媒报道，欧盟在7月23日决定进一步加强反对叙利亚的制裁，将强化对叙利亚的武器禁运措施，并检查被怀疑载有武器的船舶与飞机。这是自2011年3月叙利亚国内爆发反政府示威浪潮以来，西方国家反对叙利亚实施的第17轮制裁。

据中东媒体报道称，巴沙尔的代表正与反对派讨论国家权力和平过渡问题，并提出了移交权力的具体条件。“阿拉伯电视台”引用叙利亚反对派权威人士的话说，“为了接管政权，叙利亚国内外各反对派正就任命‘叙利亚临时军事委员会’主席问题进行紧急协商，巴沙尔的代表也参加了协商。在协商中，一些阿拉伯国家表示愿意给巴沙尔提供政治避难，巴沙尔的代表强调，在巴沙尔彻底离开叙利亚前宣布辞职，并把权力移交给临时军事委员会；俄罗斯等大国要保证巴沙尔不受海牙国际刑事法庭审判。”

会议形成决议呼吁叙利亚总统巴沙尔下台，如果巴沙尔同意移交权力，阿盟将为巴沙尔及其家人安全离境提供帮助。(来源：人民网)

进入7月，叙利亚局势日益不容乐观，国防部长遇害身亡，巴沙尔本人一度被传不知所踪，风雨飘摇之际，23日，巴沙尔胞弟马赫德带领共和国卫队在大马士革与反对派激战，誓要彻底驱逐反对派。分析人士认为，如今巴沙尔唯一能够依靠的就是这支王牌部队，而这支王牌部队也见证了阿萨德家族统治叙利亚近半个世纪的兴衰荣辱。

军事秘档

铁腕铲除穆斯林兄弟会

初是一支由1万人组成的装甲部队。老阿萨德对其厚爱有加，他特别从代尔祖尔油田获得的收益中拨出专款给共和国卫队，优先保证该队的武器装备和官兵们的生活物资，这部分开支占据了叙利亚财政预算很大一部分。

不仅如此，为了确保家族对军队控制，老阿萨德任命弟弟里法特为卫队司令，里法特对共和国卫队功不可没，他将共和国卫队打造成叙利亚战斗力最强、武器装备最为精锐、对总统最为忠心的禁卫军。在过去岁月中，这支部队一次又一次不惜一切手段捍卫了阿萨德家族。

老阿萨德执掌的复兴党隶属阿拉维派，与国内逊尼派矛盾丛生。1982年，穆斯林兄弟会武装在哈马市发动叛乱。叛乱者攻占了省政府大楼，杀死了包括省长在内的200多名复兴党官员。

10天之后，老阿萨德便命令共和国卫队总司令里法特前去镇压叛乱。里法特带领这支1万人的精锐部队和第三装甲师，在叛乱城市展开了挨家挨户的清算，整座城几乎被毁，反叛者被连根拔除，从此穆斯林兄弟会在叙利亚销声匿迹，只能流亡国外。

著名观察员托马斯·弗里德曼在著作《从贝鲁特到耶路撒冷》中记录了里法特在平叛前的话语，“我不希望看到有哪间屋子没有在燃烧”。

两任卫队司令命运多舛

然而世事无常，老阿萨德将王牌部队交与弟弟，但是1983年这位胞弟却意图趁其重病发动军事政变，千钧一发之际，阿萨德强撑

外御以色列内抗逊尼派

成立于1976年的叙利亚共和国卫队，最初目的是保卫叙利亚政府官员免遭外部威胁，因为当时老阿萨德面临逊尼派穆斯林兄弟会与以色列的双重威胁。该部队一直由阿萨德家族掌握，负责保卫大马士革安全，也是叙利亚唯一一支允许在首都活动的军事力量。

为了保证绝对忠诚，卫队人员多来自于阿萨德家族所属的阿拉维派，阿拉维派在叙利亚属于少数派，占叙利亚总人口的12%左右。但叙利亚大多数民众信奉逊尼派，视阿拉维派为异端。这让老阿萨德决心建立一支真正属于自己的军队，他相信只能用自己的血脉捍卫自己。

事实证明老阿萨德当年的深谋远虑不无道理，本月初，叛逃土耳其的共和国卫队少将塔拉斯便不是阿拉维派，他出身于逊尼派，叛逃前在共和国卫队中指挥装甲旅，这支装甲旅对他异常忠诚。有分析称其手下装甲旅将因其叛逃而脱离共和国卫队，这无疑撬开了阿萨德政权上最坚实的壁垒。

就兄长和亲信腐败行为



李明博向全体国民致歉

埃及总统任命新总理

据新华社开罗7月24日电(记者田栋栋 李来房)埃及总统穆尔西24日任命看守内阁灌溉与水资源部长希沙姆·甘迪勒出任新总理一职，负责组建穆尔西当选后的首届内阁。

甘迪勒于2011年7月出任前总理谢拉夫内阁的灌溉与水资源部长。谢拉夫下台后，他又入选穆尔西政府，继续担任这一职务。

甘迪勒早年在美国北卡罗来纳大学获得硕士和博士学位。

世贸组织通过中美暖水虾案报告认定美国违反《反倾销协定》

据新华社日内瓦7月23日电(记者刘洋 杨宗德)世界贸易组织争端解决机制23日在日内瓦正式通过中国输美暖水虾、金刚石锯片案专家组报告，认定美国在有关反倾销调查中适用归零方法计算被调查企业倾销幅度的做法违反了《反倾销协定》，不符合世贸组织规则。

在当天进行的争端解决机制会议上，美方未就报告提出上诉。美方代表表示愿执行报告有关建议和裁定。

美首位女宇航员萨利·赖德去世



这张美国航天局的资料照片显示，1983年6月美国首位女航天员萨利·赖德在执行太空飞行任务。

2012年7月23日，美国首名女宇航员萨利·赖德因病去世，终年61岁。1983年6月18日，赖德成为“挑战者”号执行第二次飞行任务的宇航员之一，并成为美国历史上第一位进入太空的女宇航员和当时美国最年轻的宇航员，同时也是世界上第三名进入太空的女宇航员。 新华社/法新

法国冲浪男子命丧鲨口

新华社专电 法国政府官员确认，一名男子23日在留尼旺岛附近印度洋海域冲浪时因鲨鱼袭击丧生。

这名男子名为亚历山大·拉什卡，现年22岁，是留尼旺岛民。留尼旺岛政府发言人塞利·比多说，拉什卡当时在岛西侧100米外冲浪，一头鲨鱼咬断他的右腿。其他冲浪者把拉什卡拖上岸，救援人员积极施救超过一小时，试图让他恢复知觉，但没有成功。

暂时不清楚袭击男子的鲨鱼种类。 近两年，留尼旺岛附近海域鲨鱼袭击事件增多。2011年初以来共发生7起人员遇袭事件，去年6月和9月都有人员因鲨鱼袭击丧生。

佛罗伦萨挖出骸骨或属蒙娜丽莎原型



在意大利佛罗伦萨的圣阿尔苏拉女修道院，意大利考古学家西尔瓦诺·温切蒂(左)正在正在对骸骨挖掘的同事旁边。

考古人员认为，这骸骨可能属于莱奥纳多·达·芬奇名画《蒙娜丽莎》的原型丽莎·盖拉尔迪尼。专家或据此还原真实版“蒙娜丽莎的微笑”。盖拉尔迪尼为佛罗伦萨丝绸商人弗兰西斯科·焦孔多的妻子。丈夫去世后，盖拉尔迪尼成为修女，1542年7月15日在这家修道院逝世，享年63岁。 新华社/法新

希腊可能从欧元区出局

希腊民众抬“棺”泄怒

“欧元，这是你的棺材！”

希腊雅典民众游行抗议政府财政紧缩措施，抗议者随身携带一个具有讽刺意味的棺材。(资料照片)

希腊今日的穷途末路，实质上是政治制度失败的结果

6月举行的希腊议会选举，新政府在议会取得多数，希腊的政治僵局得到缓解。但希腊自身的悲剧仍将继续。

对希腊人来说，此次选举是一个两难，选择左翼联盟意味着自绝于欧元区，而过去长期执政的新民主党和泛希腊社会主义运动则是当前经济困局的元凶，希腊人对它们充满了怒火。在这种情况下反复挣扎做出的不得已选择，或许让国际社会大大松了一口气，但对希腊人来说，实在是没什么值得高兴的，他们未来的生活仍不会轻松。希腊今日的穷途末路，表面上是因为还不起债务导致的经济问题，实质上是政治制度失败的结果。

自公元前30年开始，希腊先后臣服于罗马帝国、东罗马帝国、奥斯曼帝国的统治，1821年3月取得独立，但很快陷于地方派系之争。1832年，在英法俄的支持下巴伐利亚王朝的奥托王子成为希腊国王。1967年4月，军人发动政变推翻了王室。1974年4月，军政府垮台，11月举行议会选举，新民主党获胜并执政。在亨廷顿的名著《第三波》中，后一次事件与发生在葡萄牙、西班牙和巴西的事件一起，成为人类历史上第三波民主化浪潮的开端，此后大约有三十个国家从威权主义转向了民主政治。

但和其他第三波民主化国家一样，希腊缺少现代国家的各种基本制度。第一波民主化国家，如英国和瑞典等，是先建立法治、公民社会等现代国家制度，然后才有民主的。而在希腊漫长的历史上，根本不可能建立那样的制度。这就导致了希腊的民主是一种有严重缺陷的民主，有民主无法治，人们以不守规矩、钻空子为荣；名义上是自由民主结构，但政治文化中却充满了庇护主义，为寻租和腐败提供温床。近日，“透明国际”对25个欧盟国家的民众就本国腐败情况进行调查。其中，近88%的希腊民众认为本国政府“腐败”或“非常腐败”，这是25个国家中最差的。

赵灵敏(来源：南方人物周刊)

希腊的悲剧

新闻纵深

穆迪下调三国评级展望

德国、荷兰和卢森堡调降至负面

国际信用评级机构穆迪投资者服务公司23日夜间宣布，决定将欧元区拥有3A评级的德国、荷兰和卢森堡的评级展望调降至负面。

穆迪在其官方网站的一份声明中说，这是因为“在现行政策框架下，围绕欧债危机结局的不确定性在增加，希腊退出欧元区的风险增加以及由此带来的传染风险，其中包括可能给其他欧元区国家，尤其是西班牙和意大利等国寻求更大规模集体支持的可能性在增大。要保持欧元区不解体，救助的成本将主要落在这些国家身上。”

穆迪说，芬兰是欧元区3A评级国家中唯一一个拥有“稳定”展望的国家。(本组稿件据新华社电)

危机动向

希腊可能退出欧元区

德国不准备提供超出承诺之外的救助

上半年希腊连续两次举行立法选举，导致几乎所有改革计划停滞。目前，希腊仍面临数百亿欧元赤字缺口，第二轮1300亿欧元(约合1577亿美元)的资金救助已显不足。在此情况下，希腊和国际社会均面临两难选择：要么希腊新政府不顾大选承诺实施更严厉的紧缩政策，要么国际社会向希腊追加信贷支持。

德国经济部长菲利普·勒斯勒尔22日表示，如果希腊不能遵守严格的财政纪律，就不能获得下一笔救助贷款。希腊将丧失偿债能力，或许希腊会主动退出欧元区。他还表示，希腊退出欧元区不再是一件不可能的事，也不再是一件可怕的事。另据德国《南德意志报》23日报道，德国政府不准备向希腊提供超出承诺之外的资金救助。

“三驾马车”再访希腊

决定是否发放第二轮救助钱

由欧盟委员会、欧洲中央银行和国际货币基金组织(IMF)组成的“三驾马车”代表团24日重返希腊，对希腊履行救助协议的情况展开评估，以决定是否向其发放第二轮救助的款项。

德国《明镜》周刊援引欧盟高级官员的话称，国际货币基金组织不打算继续向希腊提供援助，希腊9月出现国家破产的可能大增。

德国经济部长菲利普·勒斯勒尔声称，希腊退出欧元区不再是一件可怕的事情。如果希腊不能遵守严格的财政纪律，它就不能获得下一笔救助贷款。希腊将丧失偿债能力，或许希腊会主动退出欧元区。不能落实改革目标和遵守财政纪律的国家必须承担相应的后果。

欧元中期或持续疲弱

西班牙和希腊经济黯淡，意大利身陷危机

由于欧元区近日密集传出负面消息，欧元汇率创新低，表明今年6月以来欧元小幅反弹是短期的，并非下滑趋势的结束。分析人士普遍认为欧债危机未有改观，欧元区及世界经济形势复杂，欧元中期将持续疲弱。

分析认为，虽然欧洲领导人在本次峰会上表达了建立“真正的经济与货币联盟”的愿景，但是人们仍未看到将这一愿景变成现实的实质性路径。由于德国反对共担债务并主张建立政治联盟，招致包括法国在内的欧元区多数国家抗议，欧元区一体化之路中短期内仍将走得十分艰难。

西班牙和希腊紧缩措施可能令本已黯淡的经济基本面继续恶化，使西班牙和希腊难以彻底摆脱经济萧条。而且，意大利等身陷危机的国家的经济形势也令市场担忧。